

# 向软实力要战斗力

## ——市引沁局建设“引沁文化”采访记

本报记者 杨仕智

热浪袭人的7月,记者走进位于济源市的引沁灌区管理局,一股清新的文明之风扑面而来。红顶、白墙、灰瓦,翠竹、绿树、红花,您好、请、谢谢,整洁的工作生活环境和暖人的文明礼貌用语,令人心旷神怡、暖意融融。

“这是打造软实力换来的喜人结果之一。”市引沁局局长尚安峰说。

市引沁灌区是我国大型山岭灌区之一,迄今已有40年的发展史,从初创、扩建、配套、建管并重,到加固改善和节水灌溉,凝聚了引沁人的智慧、心血和汗水,培育并形成了引沁人自力更生、艰苦奋斗、开拓进取、敬业奉献的时代精神。

尚安峰说:“构建引沁文化,就是为了用科学的理论武装人,用正确的舆论引导人,用共同的目标凝聚人,用榜样的力量激励人,用严明的制度规范人,用体贴的行动温暖人,从而形成全体干部工人统一的价值观念、理想信念和行为规范,用共同的文化理念凝聚广大干部工人的力量,形成团结一心共谋发展的强大合力。”

经过引沁局机关一楼、二楼,记者看到墙上悬挂着展示引沁人精神、反映不同时期发展成果的珍贵图片,有引沁人创造的“五字工作准则”等规章,还有马、恩、列、斯、毛伟人照片和居里夫人等科学家的画像,画像下面是伟人名言和名人格言,干部工人亲切地称其为“引沁文化长廊”。

几年来,该局以建设引沁文化为载体,加强职工的思想道德建设,不断实践、总结和完善的,提炼出了具有引沁特色的“一、二、三、四、五、六”文化体系。

这一体系的具体内容是:瞄准“一个目标”:加快灌区信息化、现代化建设,打造民生水利、和谐水利,创建全国一流灌区。实施“两大战略”:渠库联调和工业供水。确立“三高”理念:高水平谋事、高效率办事、高质量成事。做到“四方”兼顾:兼顾供水工作、工程建设、企业经营和人的全面发展。践行“五字工作准则”:细、实、严、恒、新。按照“六步工作法”开展工作:努力学习,学思结合强素质;深入调研,综合分析察重点;辩证思维,统筹兼顾订方案;责任到人,明确要求促落实;跟踪问效,注意调控求正果;认真总结,理论思考找规律。

为了把引沁文化变成干部工人的自觉行动,该局从教育引导入手,以丰富多彩的活动为抓手,采取了一系列举措,加强干部工人的思想道德建设,大力弘扬“八荣八耻”的社会主义荣辱观,落实“细、实、严、恒、新”的工作准则和“高水平谋事、高效率办事、高质量成事”的工作理念,开展了“讲党性、重品行、做表率、树形象”的干部教育活动;党委成员、各单位一把手和党支部书记坚持每月一次集中学习制度,党委成员带头参加机关每月1日、15日晚上的集中学习;利用“三会一课”、七一党员大会和集中学习时间,加强干部工人理想信念教育和工作方法培训;印发员工家

属应知应会、文明知识200条,发给干部工人和家属并组织测评;利用集中学习时间,观看文明礼仪录像等,对职工进行文明知识教育,利用黑板报和文化长廊宣传文明知识;坚持利用工作间隙做广播体操,坚持开展文明科室、文明职工和文明楼院创建工作,全面提升干部工人和家属的文明素质。

为改造提升硬件设施,该局本着“净、齐、美、靓”的原则,对机关和家属院粉刷了墙体围墙,栽植更换树木,整修了破损路面,更换了落水管,配置密闭垃圾容器并油漆了门窗。漂亮、干净、美观的机关、家属院成了沿蟒河的一道靓丽风景线。

该局通过打造软实力,提高了全局干部工人的文明素质。无论是机关还是家属院,坚持每天打扫,每周四全面打扫。记者在各科室分包的卫生区采访时,看不到杂草、垃圾和烟头,整个家属院和办公区没有卫生死角。以“一、二、三、四、五、六”引沁文化体系为主体的“软实力”的打造,增强了广大党员干部建设引沁的责任感和使命感,凝聚了党员干部干事创业的向心力。该局先后获得了市级党建示范点、市级文明单位、全省水利文明单位和综合治理先进单位等荣誉称号。

## 水利采风

编者按:

眼下,我市已经进入主汛期,特别是7月下旬到8月上旬,是最为关键的时期。入汛以来,我市各地早行动、早部署,各项防汛准备工作及时、到位,为我市安全度汛提供了保障。今天,本报特编发来自武陟、博爱县的两篇防汛报道,介绍两地的做法。防汛已进入临战状态,望各地积极行动起来,坚决打赢防汛这场硬仗,确保全市安全度汛。



市水利局局长燕国明(左三)在马村区检查山门河防汛工作。隋丽 摄

## 博爱:“八项措施”保全县安全度汛

本报(记者杨仕智)主汛期已经到来,博爱县为保证全县安全度汛,采取八项措施,做好防汛备战工作。

——修订完善各类防汛应急预案。该县编制了水利工程度汛、山洪灾害防御方案和在建工程应急预案,并在预案中细化了预警、转移、抢险、救灾等措施,使预案的针对性和操作性大大增强。

——全面加强防汛抢险队伍建设。该县组建了应急抢险队伍,联合县人武部组织人员参加全县防汛抢险演习,切实提高防汛抢险实战水平。

——着力开展水毁工程修复。该县投入114.54万元,在今年汛期到来前全面建设了引丹渠黄岭段和孝敬镇双庙村干渠改造86米,支渠防渗衬砌800米,新建建筑物4座。

——按标准储备防汛物资。目前,全县乡镇已储备了青梢377.5万公斤、木桩2.15万根、各种机动车辆5105辆、编织袋17万条、铅丝10吨、编织布1.5万平方米,以备抗洪抢险之需。

——全面落实防汛工作责任制。该县根据人员变化,及时调整充实各类水利工程的防汛行政责任人、技术责任人,下达防汛责任书,明确防汛工作职责,并通过媒体向社会公布,接受社会监督。

——认真开展汛前安全大检查。早在4月中旬,该县就抽调人员组成检查组,对全县水利工程进行了拉网式排查,就水库、圩堤等发现的各类问题向相关责任单位逐一下达了整改通知,并督促工程单位及时消除隐患,确保防洪安全。

——规范小型水库安全管理。为切实加强小型水库安全管理,该县按标准每座水库建立安全度汛明白卡,做到心中有数。



## 武陟:“九字方针”保生命财产安全

本报(记者杨仕智)“重责任、讲细节、抓落实”,是确保汛期全县人民群众生命财产安全的“九字方针”。7月13日,武陟县水利局局长李海中在接受记者采访时胸有成竹地说,武陟县已经按照这“九字方针”做好了防大汛、抗大洪、抢大险的各项准备。

新一届县委、县政府高度重视防汛工作,明确要求今年防汛工作要以“重责任、讲细节、抓落实”为准则,确保全县防汛万无一失。县委书记常鸿上任伊始就深入基层检查防汛工作,县长闫小杏亲自到防汛一线解决实际问题。该县防汛工作有三大突出亮点。

——重责任,突出抓好领导责任。县防汛抗旱指挥部办公室每周要向县委、县政府领导上报一份本周防汛工作任务通知书,列出县领导本周需要完成的防汛任务,

督促县领导认领责任地段和防汛任务。6月份,县领导已按照防汛分工,分别带领各防汛线内的乡镇、县直单位进行了黄河河堤防、内涝、城区现场责任划分认领。同时,抓好各乡、镇、单位责任,领导带班实施全天24小时值班责任制的落实。

——讲细节,突出防汛工作细化。该县防汛范围包括黄河河堤防、内涝、城区以及迁安救护四大块工作。各防汛指挥部与各防汛指挥长一起,进一步细化防汛责任,签订目标责任书。为确保黄河调水调沙期间安全,该县印发了黄河调水调沙公告及宣传传单,张贴到每一个沿黄村庄;摸清滩区种地群众情况并登记造册,详细记录联系电话;清除水上浮桥,劝退施工、采砂、捕鱼、游船等水上作业人员,清理阻水设施等。县里专门成立了迁安救护指挥部,详细制订了迁安救护方案,明确组织领导、迁安路

线、迁安车辆、迁安地点,村对村、户对户建立迁安信息,发放迁安救护明白卡,确保群众能够及时迁安撤离。

——抓落实,突出各项工作落实。该县防汛指挥部分层次组建了15万人的防汛大军,组建了防汛青年突击队、专业防汛抢险队、各系统防汛抢险队、乡村抢险队。各单位、乡村都编排抢险队组,责任细化到每一个人。县防汛指挥部、人武部、河务部门都组织了大规模的防汛演习。在防汛物料准备上,县河务部门、有关单位和各乡镇都备足了铅丝、麻袋、编织袋、土工布、木桩、大型机械、救生衣等防汛物资。县水利局还对内涝防守重点部位方陵、刘村提排站进行检修,对各河道闸门下达了开启通知书。城建局进行了城区雨水管网建设,敷设管道8公里。河务部门对险工险点作了技术处理和人防安排。

峰华·都市汇 | Fenghua | City Trading Center |  
繁华会聚, 人民路政金级稀缺街铺

Out Of Print

复杂的经济形势下, 如何获得稳健的投资回报?

# 稀缺旺铺带租发售

# 今日购铺明日收租

人民路市府旁黄金商圈, 90~390m<sup>2</sup>绝版临街现铺, 意向登记火爆进行中.....

娱乐 休闲 餐饮 购物

人民路中段, 焦作新城核心居住区  
集行政中心、经济中心、金融中心为一体, 商机蓄势待发!  
尊踞近10万高薪人群生活区, 人民路黄金专属区, 便利交通, 实力印证潜力  
绝版临街商铺, 90~390m<sup>2</sup>稀缺现铺, 灵动空间, 自由组合, 适合多元业态发展  
带租约销售, 即购即获利, 投资即赚钱, 风险最小化, 利润最大化!  
峰华·都市汇, 投资焦作政金商圈的最后机会  
全城邀约, 不容错过!

★ 稀缺政金街铺: 依托人民路, 商业中心、机关、学校、金融机构紧密聚集, 商机蓄势待发!  
★ 财富增值保障: 政金级绝版临街现铺, 投资增值看得见, 跑赢通胀, 为你实现财富增值保障!  
★ 现铺即时收益: 稀缺现铺带租约销售, 即购即获利, 投资即赚钱, 风险最小化, 利润最大化!  
★ 升值潜力无限: 尊踞近10万人的核心生活区, 一线区位, 便利交通, 实力+潜力, 抢赚全城!

项目地址: 人民路市政府西600米 开发商: 焦作市峰华房地产有限公司 物业管理: 河南省合家安物业管理有限公司 全程代理: 郑州正源行房地产 财富专线: (0391) 2289222 / 2289333